Oppgaver til 23. mai

Bruken av oljefondet

a) Hva er ekspansiv og kontraktiv finanspolitikk?

Bruken av oljefondet styres i dag av ”handlingsregelen” som sier at bare normal​avkastningen fra fondet skal brukes. Vi ser her på konsekvensene av et avvik fra handlingsregelen.

b) Dersom uttaket fra oljefondet øker kraftig, er det ekspansivt eller kontraktivt?

c) Hva ville være implikasjonene for BNP og sysselsetting dersom uttaket fra oljefondet øker?

d) Er det grunn til å tro at pengepolitikken vil være forskjellig avhengig av om vi fastholder handlingsregelen eller øker bruken? I så fall, hvilken endring i styringsrenta ville du vente som følge av et økt uttak fra oljefondet? 

e) Ville krona bli styrket eller svekket?

f) Hva skjer med lønnsomheten til norske bedrifter som selger sine varer i utlandet?

Profittmaksimering
Anta at en profittmaksimerende, prisfast kvantumstilpasser produserer en mengde Q av en vare og har kostnadsfunksjonen 
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Anta at prisen på varen er 128.

a) Sett opp uttrykket for produsentens profitt π

b) Finn den verdien av Q som maksimerer profitten. 

La generelt prisen på varen være P.

a) Sett opp uttrykket for profitten når prisen er P

b) Finn den verdien av Q som maksimerer π for en gitt verdi av P

c) Hvordan ser tilbudsfunksjonen til denne produsenten ut?

Konsumentadferd

En konsument har nyttefunksjon 
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a) Hva blir etterspørselen etter var 1 dersom prisene 
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 begge er strengt positive og inntekten er m?

For å støtte husholdninger som har et stort forbruk av vare 1 bestemmer myndighetene seg for å subsidiere vare 1. Vi antar at produsentprisen forblir den samme og at subsidien utgjør halvparten av prisen. 
b) Hvor stort beløp utgjør subsidien som tilfaller denne konsumenten?
c) Dersom personen hadde fått det samme beløpet i kroner, altså ikke som en subsidie, ville han vært bedre eller dårligere stilt? Kan spørsmålet besvares uten å regne?
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